
   

      Сабақтың тақырыбы:

                    3 “в” сынып



         Сабақтың мақсаты: 
Негізгі түбір мен туынды 

сөздерді салыстырта отырып, 
жұрнақтың қызметін түсіндіру, 

туынды сөздердің түбірін табуды 
үйрету, сөздік қорларын дамыту. 



Қазақ 
тілім-өз 

тілім,ана 
тілім,
Абай,

Мұхтар 
сөйлеген 

дана тілім.
Қастерлейд
і ұл-қызың 
мəңгі сені,
Болашағы
м,бақытым 
дара тілім.



Бес болсын алар бағамыз,
Білімнен қуат аламыз.
Сəлем беріп сіздерге
Біз əдепті боламыз. 



Шаттық шеңбері



Ұйымдастыру кезеңі:
3 топқа бөлеміз:

Түбір 

Жұрн
ақ

Жалғ
ау



Топтық ереже
• 1. Тыныштықты сақтаймыз;
• 2. Бір-бірімізді тыңдаймыз;
• 3. Ойымызды ашық айтамыз;
• 4. Белсенді қатысамыз



• 5-жаттығу сызбалардың қасына 
сəйкес келетін сөздерді жаз. Осы 
сөздерден сөйлем құрастыру.



Миға шабуыл
• Қазақ тілінде қанша əріп, қанша дыбыс бар?
• Дауысты дыбыстар қанша?
• Бастауыш деген не?
• Баяндауыш деген не?
• Тұрлаулы сөйлем деген не?
• Тұрлаусыз сөйлем деген не?
• Сөздің одан əрі бөлінбейтін мағынасы бар бөлігін не 

дейді?
• Түбірге қосылған бөлшекті не дейміз?
• Сөз мағынасын өзгертетін қосымшаларды не дейміз?
• Сөз бен сөзді байланыстыратын қосымшаны не 

дейміз?





1 – жаттығу 

Сөздерге тиісті 
жұрнақтарды жалғап, 

туынды сөз жаса



Көкте                ім
Көл                   пе
Өн                     шік
Кес                    м

«Менің бағытым» 
ойыны арқылы

“Сəйкестендіру”



2 – жаттығу 
Мəтінді оқы. Туынды сөздерді теріп жаз.



Сергіту сəті



«Кір жаю» əдісі

5 – жаттығу 

Берілген сөздерді жұрнақтар арқылы 
туынды сөзге айналдырып жаз.
Тау, ақыл, өнер, көйлек, біл, ек.
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3 – жаттығу Төмендегі сөздерді сызбаларға 
сəйкес таңдап жаз.

Əнші, кітаптар, алша, кəсіпкерден, 
жақсылық, ойыншық.



  Шығармашылық жұмыс

 
 

I топ. Мақалдан 
туынды сөзді тап.
II топ. Бес жолды өлең 
құрастыр.
III топ. Құрамында 
туынды сөзі бар мақал 
тауып айт.



Қорытынды



Тест
1.Туынды сөзді тап.

А) биле
Ə) əдейі

Б)қаз қатар
2. Жұрнақ жалғанған сөзді тап.

А) қобызшы
Ə) гүлдер
Б) сусын



Рефлексия.

1. Не білдім?             
2. Білемін.       
3. Білгім келеді?

         



Үйге тапсырма

• Күнделікті енді ашайық
Үй тапсырмасын жазайық.
Бүгінгі  алған білімді,
Ұмытпай есте сақтап алайық

• 4 – жаттығу. Туынды сөздерді теріп 
жаз, белгісін қой.

              



 БАҒАЛАУ




